LES DEUX VIES D’APOLLINE
Présentation de l’auteure et de ses intentions 

L’auteure : un ancrage vosgien
Laure Lemarquis est une auteure asniéroise, qui a passé une bonne partie de son enfance dans les Vosges, à Granges sur Vologne. Elle travaille aujourd’hui pour le WWF, l’ONG de conservation de la nature. Engagée au quotidien sur les sujets de préservation de l’environnement, elle met en œuvre en 2022 son projet d’écriture, qui se concrétise en 2024 par la sortie du roman d’anticipation écologique : les Deux Vies d’Apolline. L’idée de ce roman est née d’un constat, qui est que notre imaginaire peine à se projeter dans un monde plus sobre joyeux. Or si nous manquons de récits positifs, nous manquons aussi de l’imagination nécessaire pour construire une autre voie que celle dans laquelle nous sommes engagés.
L’ambition du roman : inspirer, émouvoir, donner de l’espoir 
Ce roman met ainsi en parallèle deux visions d’un monde futur, en nous plongeant dans deux récits de la vie de l’héroïne, Apolline. Dans une première partie, son parcours nous est dévoilé à rebours. Nous partons de 2085, de sa mort, et d’un secret révélé à sa fille le jour de son enterrement. En creusant la piste des différents objets qui constituent son héritage, nous remontons le temps, pour découvrir son histoire d’amour avec Ismaël, les différents moments marquants de sa vie, et à travers eux, une histoire du vingt-et-unième siècle tragique, marquée par les épidémies, les pénuries, les sécheresses, et toutes les conséquences du changement climatique que nous connaissons déjà.
Arrivés en 2038, le point de départ du récit, nous repartons dans l’autre sens, chronologiquement, pour découvrir dans une deuxième partie une autre vie possible d’Apolline, celle qu’elle pourrait vivre si nous prenions un autre chemin, plus engagé.
Un roman en V, qui a pour but d’inspirer, d’émouvoir, et de questionner sur nos futurs possibles et désirables.
Les Deux Vies d’Apolline, un roman vosgien 
Une bonne partie de l’histoire de ce roman se déroule dans les Vosges. C’est dans les Vosges que l’héroïne vient se ressourcer, retrouve un point d’ancrage, et recrée un réseau de solidarité. C’est au cœur des Vosges également qu’elle trouve l’inspiration pour créer le lieu tant rêvé par Ismaël, un havre de paix, ou un refuge loin de la ville et de ses drames…

